



## **PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA**

### **IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į REGIONŲ APYGARDOS ADMINISTRACINIO TEISMO KAUNO RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS**

2020 m. birželio 1 d. Nr. 35P-14-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2020 m. gegužės 11 ir 18 dienomis nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė, Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Jolanta Malijauskienė, Margarita Švedkauskienė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Ieva Saudargaitė ir Inga Žukovaitė, Regionų apygardos administracinio teismo pirmininkas Rimantas Giedraitis (gegužės 11 d. posėdyje nuo 14.15 iki 14.25 val.).

Pretendentai į Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmų teisėjo pareigas:

- |                        |                       |
|------------------------|-----------------------|
| 1. Linas Baublys       | 6. Ramūnas Šarka      |
| 2. Diana Jasaitienė    | 7. Rasa Urbanavičiūtė |
| 3. Audronė Levinskienė | 8. Asta Vailionienė   |
| 4. Sigita Meškauskienė |                       |
| 5. Dainius Ročys       |                       |

Teisėja, pageidaujanti persikelti į Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmus:

1. Violeta Balčytienė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo pirmininko, atliekančio teismo, kuriame teisėjai dirba, administracinės veiklos priežiūrą, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvacijos užimti pretenduojamas pareigas, teisėjų priimtų procesinių sprendimų ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, teisėjų darbo krūvių, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., įvertino pretendentes pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo (išskyrus Lietuvos Aukščiausiąjį Teismą) teisėjais, vertinimo kriterijų 1 priedą.

Atrankos Komisija pažymi, kad šioje atrankoje nedalyvavo ir nebuvo vertinama pretendentė Audronė Levinskienė, kuri pateikė prašymą išbraukti ją iš Teisėjų karjeros siekiančių asmenų registro.

Atrankos Komisija atkreipia dėmesį, kad narė Jolanta Malijauskienė, siekdama nesukelti abejonių dėl Komisijos veiklos nešališkumo ir objektyvumo, nedalyvavo pokalbyje ir nevertino gegužės 18 d. posėdyje vertintos kandidatės iš Vilniaus apygardos administracinio teismo, nes yra šio teismo pirmininkė.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendetais Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- |                    |  |
|--------------------|--|
| ▶ Ramūną Šarką     | už – 6, prieš – 1 (iš 7 balsavusiųjų); |
| ▶ Astą Vailionienę | už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų); |
| ▶ Dianą Jasaitienę | už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų). |

Pretendentų, kurie pripažinti tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo teisėjais, vertinimo kriterijų 1–6 punktus						Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	
Ramūnas Šarka	10	9,57	35,29	11,71	7,71	11,43	<b>85,71</b>
Asta Vailionienė	10	9,43	33	11,86	7,57	12	<b>83,86</b>
Diana Jasaitienė	10	9,43	32	11,43	6,86	11	<b>80,72</b>

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėjas **Ramūnas Šarka** teisėjo pareigas eina nuo 2006 m. gruodžio mėnesio ir nagrinėja visų kategorijų pirmosios instancijos bendrosios kompetencijos teismams priskirtas bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Ramūno Šarkos jurisdikcinę veiklą 2017–2019 m. matyti, kad teisėjas išnagrinėjo 195 baudžiamąsias bylas, iš jų 75 priimtas nuosprendis; 267 ikiteisminio tyrimo dokumentus ir 44 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjo baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė (73 dienos) buvo trumpesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę baudžiamųjų bylų nagrinėjimo trukmę (96 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsti 9 teisėjo priimti nuosprendžiai, iš jų 1 pakeistas ir 1 panaikintas. Teisėjo priimtų nuosprendžių stabilumo rodiklis aukštesnis už atitinkamą rodiklį apylinkių teismuose (teisėjo – 99,49; apylinkių teismuose – 98,96), o apskūstų nuosprendžių stabilumo rodiklis žemesnis už šalies apylinkių teismų apskūstų nuosprendžių stabilumo rodiklį (teisėjo – 88,89; apylinkių teismuose – 91,52). Per minėtą laikotarpį teisėjas išnagrinėjo 895 civilines bylas, iš jų 349 priimtas sprendimas, 1 prašymą dėl proceso atnaujinimo ir 53 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjo civilinės bylos nagrinėjimo trukmė (77 dienos) buvo artima šalies apylinkių teismų vidutinei civilinių bylų nagrinėjimo trukmei (78 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 14 teisėjo priimtų sprendimų, iš jų 2 pakeisti ir 1 panaikintas. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai aukštesni už atitinkamus rodiklius apylinkių teismuose (teisėjo – 99,89 ir 92,86; apylinkių teismuose – 99,66 ir 85,32). Taip pat teisėjas išnagrinėjo 151 administracinių teisės pažeidimų bylą ir 62 prašymus administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese. Minėtu laikotarpiu apskūsti 4 nutarimai, pakeistų ir panaiktų nutarimų nėra. Teisėjo priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumas šimtaprocentinis. Nuolatinė teisėjų

veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Ramūno Šarkos veiklos vertinimą 2020 m. gegužės 7 d. nutarė teisėjo profesinę veiklą pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, vertinamuoju laikotarpiu teisėjas kvalifikaciją kėlė aktyviai dalyvaudamas nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B1 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, yra Teisėjų asociacijos ir Lietuvos teisininkų draugijos Lazdijų skyriaus narys. Alytaus apylinkės teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje teisėjas Ramūnas Šarka apibūdinamas kaip atsakingas, santūrus, ramus, konstruktyvus, pareigingas ir dalykiškas. Taip pat pažymima, kad teisėjas yra aktyvus teisėjų susirinkimų metu, diskutuojantis, keliantis aktualius klausimus ir siūlantis sprendimų būdus. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, jog teisėjas yra dalykiškas, korektiškas, kruopštus, atkaklus, siekiantis užsibrėžtų tikslų bei profesinio ir asmeninio tobulėjimo. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko santūraus, taktiško ir dalykiško asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Atrankos komisijos nuomone, Ramūno Šarkos duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Ramūną Šarką kaip tinkamą pretendentą užimti Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai (7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėja **Asta Vailionienė** teisėjo pareigas eina nuo 2005 m. birželio mėnesio ir nagrinėja visų kategorijų pirmosios instancijos bendrosios kompetencijos teismams priskirtas bylas ir atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Astos Vailionienės jurisdikcinę veiklą 2017–2019 m. matyti, kad teisėja išnagrinėjo 185 baudžiamąsias bylas, iš jų 72 priimtas nuosprendis; 512 ikiteisminio tyrimo dokumentų ir 43 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė (97 dienos) buvo artima šalies apylinkių teismų vidutinei baudžiamųjų bylų nagrinėjimo trukmei (96 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 15 teisėjos priimtų nuosprendžių, iš jų 3 pakeisti ir 2 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai žemesni už atitinkamus rodiklius apylinkių teismuose (teisėjos – 98,92 ir 86,87; apylinkių teismuose – 98,96 ir 91,52). Per minėtą laikotarpį teisėja išnagrinėjo 793 civilines bylas, iš jų 302 priimtas sprendimas, 2 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 43 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos civilinės bylos nagrinėjimo trukmė (83 dienos) buvo ilgesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę civilinių bylų nagrinėjimo trukmę (78 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 10 teisėjos priimtų sprendimų, iš jų 1 pakeistas, o panaikintų nėra. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodiklis šimtaprocentinis. Taip pat teisėja išnagrinėjo 136 administracinių teisės pažeidimų bylas ir 66 prašymus administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese. Minėtu laikotarpiu apskūsti 9 nutarimai, iš jų 3 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumo rodikliai buvo žemesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjos – 97,79 ir 66,67; apylinkių teismuose – 99,36 ir 92,26). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi periodinį teisėjos Astos Vailionienės veiklos vertinimą 2019 m. kovo 18 d. padarė išvadą, kad teisėjos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, vertinamuoju laikotarpiu teisėja kvalifikaciją kėlė dalyvaudama nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B1 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, yra Teisėjų asociacijos ir Teisininkų draugijos narė. Alytaus apylinkės teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje teisėja Asta Vailionienė apibūdinama kaip atsakinga, kruopšti, pareiginga, reikli ir kelianti aukštus kokybės reikalavimus savo darbui. Taip pat pažymima, kad teisėja yra aktyvi teisėjų susirinkimų metu, kelia aktualius klausimus ir siūlo galimus sprendimų būdus. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, jog teisėja yra atsakinga ir darbšti, pasižymi aukšta bendravimo kultūra, taip pat yra aktyvi ir iniciatyvi. Pokalbio su Atrankos komisija metu, teisėja paliko komunikabilios, savimi pasitikinčios ir taktiškos asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Astos Vailionienės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis

su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Astą Vailionienę kaip tinkamą pretendentę užimti Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai (7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta Kauno apylinkės teismo Kauno rūmų teisėja **Diana Jasaitienė** teisėjo pareigas eina nuo 2000 m. liepos mėnesio ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Dianos Jasaitienės jurisdikcinę veiklą 2017–2019 m. matyti, kad teisėja išnagrinėjo 1592 civilines bylas, iš jų 622 priimtas sprendimas, ir 89 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos civilinės bylos nagrinėjimo trukmė (86 dienos) buvo ilgesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę civilinių bylų nagrinėjimo trukmę (78 dienos), tačiau buvo panaši į teismo, kuriame teisėja dirba, trukmės vidurkį (88 dienos). Per minėtą laikotarpį apskųsti 42 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 10 pakeistų ir 6 panaikinti. Teisėjos priimtų sprendimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis nei atitinkamas rodiklis apylinkių teismuose (teisėjos – 99,62; apylinkių teismuose – 99,66), o apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo šiek tiek aukštesnis nei atitinkamas rodiklis apylinkių teismuose (teisėjos – 85,71; apylinkių teismuose – 85,42). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos Dianos Jasaitienės veiklos vertinimą 2017 m. birželio 12 d. padarė išvadą, kad teisėjos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, vertinamuoju laikotarpiu teisėja kvalifikaciją kėlė dalyvaudama nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Pretendentė nurodo gerai mokanti vokiečių ir rusų (lygis nenurodomas) kalbas ir turinti anglų bei prancūzų kalbų pagrindus, nuo 2012 m. yra mediatorė, Apylinkių teismų teisėjų sąjungos valdybos narė. Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje teisėja Diana Jasaitienė apibūdinama kaip principinga, atsakinga, kruopšti ir darbšti. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, jog teisėja yra atsakinga, principinga ir aktyvi. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėja paliko drąsios ir turinčios tvirtą nuomonę asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Dianos Jasaitienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Dianą Jasaitienę kaip tinkamą pretendentę eiti Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmų teisėjo pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, teismų nuomones, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir vertinimo balus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Ramūnas Šarka, Asta Vailionienė ir Diana Jasaitienė yra tinkamiausi pretendentai Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė